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Литературная гостиная «Очей очарованье – поэзия осени» 

 

 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
Цель: 
Познакомить обучающихся с произведениями русских поэтов. 
Задачи: 
Образовательные: 
- Изучить произведения русских поэтов;  
Развивающие: 
- Развивать интерес обучающихся к изучению произведений русских поэтов; 
- Развивать коммуникативные навыки обучающихся; 
- Развивать выразительное чтение обучающихся;  
 
Воспитательные: 
- Воспитывать интерес обучающихся к изучению поэзии; 
- Воспитывать у обучающихся любовь к родной природе; 
- Воспитывать любовь к русской литературе, к России, к малой Родине. 
Подготовительная работа: 
Прочитать и выучить стихотворения русских поэтов, посвященные осени. 
Описание материала: 
Предлагаю сценарий литературной гостиной по произведениям русских поэтов «Очей очарованье – поэзия осени» для обучающихся 5 
классов детей с ОВЗ. 
 
Оборудование: 
Репродукции: Левитан « Золотая осень», С. Жуковский «На веранде. Осень», И. О. Остроухов «Золотая сень», музыкальное 
сопровождение, проектор, компьютер, презентация 

Ход мероприятия 

Воспитатель: 

Здравствуйте, дорогие друзья! В этот осенний день мы собрались в литературной гостиной, чтобы послушать и почитать стихи об одном из 

самых красивых и любимых многими поэтами времени года – осени. 

 

Звучит произведение Чайковского из цикла "Времена года" – "Осенняя песня". 

 

Ход занятия: 



 

Этап, цель Деятельность воспитателя Деятельность учеников Критерии 

оценивания 

Коррекционная 

работа 

1.Организацио

нный момент  

 

 

-Здравствуйте ребята! А вы знаете какая 

сегодня неделя? Какое время года? 

-Правильно ребята! Сегодня мы находимся в 

литературной гостиной. И будет знакомиться 

со стихотворениями  русских поэтов об 

осени. 

Дети внимательно 

слушают и отвечают на 

вопросы. 

Похвала Выражение 

эмоций,развитие 

мышления. 

 

 

 

 

 

2. 

Вводная часть 

 

 

 

 

 

 

 

Цель:  

позволяет детям 

и воспитателю 

поговорить об 

осени, с 

помощью 

картины.  

 

 

 

 

 
 
Воспитатель: 
Неслышными шагами подошла королева-
осень. Обняла природу, неспешно взяв в руки 
холст и кисти, чтобы с трепетом художника 
начать раскрашивать все вокруг в пестрые 
цвета. Никогда природа не выглядит так 
восхитительно и трогательно, как природа 
осенью. 

 
 
 
-Посмотрите на картину. Что вы видите? Чем 
отличается эта картина от других времен года? 
Какие цвета вы видите на этой картине? Что еще 
вы можете сказать об этой картине? 
 
 
Воспитатель: 
Осень в России всегда была порой, которую 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Дети внимательно 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Знакомство  

С картиной 

Кузнецова «Осенний 

пейзаж». 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Знакомство с 

изображением 

осени. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Цель:  

позволяет детям 

и воспитателю 

поговорить об 

А.С. Пушкине. 

Поговорить об 

его поэзии. 

Выразительно 

прочитать 

стихотворение 

об осени. 

Выучить 

первые две 

строчки 

знаменитой 

поэзии 

 

 

 

 

 

 

воспевали многие писатели,  
поэты, художники и музыканты. В ней видели 
и неповторимые красоты русской природы, 
которая осенью одевается в золотой убор, 
переливаясь своим пышным многоцветьем, и 
унылые пейзажи, осеннее умирание природы 
и грусть по уходящему лету как символу 
жизни. 
 
Воспитатель: 
"Унылая пора! очей очарованье! Приятна мне 
твоя прощальная краса", - так сказал о 
золотой осени А.С. Пушкин. Пушкинская 
поэзия проникает в наши сердца и остаётся 
там навсегда, обладая какой-то таинственной 
силой.  
 
 
 
Чтец 1: 
Унылая пора! Очей очарованье! 
Приятна мне твоя прощальная краса — 
Люблю я пышное природы увяданье, 
В багрец и в золото одетые леса, 
В их сенях ветра шум и свежее дыханье, 
И мглой волнистою покрыты небеса, 
И редкий солнца луч, и первые морозы, 
И отдаленные седой зимы угрозы. 
 
 
Воспитатель: 
-Давайте поговорим об этом стихотворении. 
Как вы его поняли? Как вы понимаете первые 
строчки «Унылая пора! Очей очарованье! 
Приятна мне твоя прощальная краса… 
Какие цвета были  у А.С. Пушкина в голове, 

разглядывают картину. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Читает воспитатель 

первые строчки А.С. 

Пушкина. Знакомит 

детей с русским поэтом 

А.С.Пушкина. 

 

 

 

 

 

Выходят к доске и 

читают стихотворение 

А.С. Пушкина 

 

 

 

 

 

 

 

 

Дети отвечают на 

вопросы. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

похвала 

 

 

 

 

 

 

Развитие внимания, 

мышления, памяти, 

установление 

контакта с 

воспитателем, 

выражение эмоций. 

 

 

 

 

 

выражение эмоций, 

развитие 

внимания,мышления

. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рассуждение. 

Выражение эмоций. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Цель: 

 позволяет 

детям и 

воспитателю 

поговорить об 

А.С. Пушкине. 

Поговорить об 

его поэзии. 

Выразительно 

когда он писал это стихотворение. Чем 
отличаются в написании того времени и 
нашего современного мира. Какие краски 
видел он и мы? Что вы еще понимаете под 
временем года- осень? Как Пушкин видел 
Осень? 
 -Молодцы ребята.Вы правильно ответили на 
мои вопросы. 
 
А дальше мы с вами поговорим о поэзии 
Федора Ивановича Тютчева. Давайте 
посмотрим на картину В. Поленова «Золотая 
осень». 
 
Воспитатель: 
Осень в произведениях русских поэтов 
многолика и многоцветна. В стихотворении 
"Есть в осени первоначальной" Тютчев 
придаёт осенней тишине особую 
торжественность и прелесть и вместе с тем 
утверждает естественность происходящего, 
любуясь осенней тишиной, пустотой полей, 
мимолётной красотой осенней природы.  
 
Чтец 2: 
Есть в осени первоначальной 
Короткая, но дивная пора — 
Весь день стоит как бы хрустальный, 
И лучезарны вечера... 
Пустеет воздух, птиц не слышно боле, 
Но далеко еще до первых зимних бурь, 
И льется чистая и теплая лазурь 
На отдыхающее поле... 
 
Воспитатель: 
-ребята, давайте поговорим о Ф.И. Тютчеве и 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Дети внимательно 

смотрят на картину. И 

обсуждают ее(краски, 

холст, деревья, листья, 

вода) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Выходит чтец 2 и читает 

выразительно 

стихотворение Ф.И. 

Тютчева. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Похвала 

 

 

 

 

 

 

Установление 

контакта. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Развитие 

воображения, 

творческого 

мышления. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Умение 

выразительно 

читать. 

 

 

 

 

 



прочитать 

стихотворение 

об осени. 

Выучить 

первые две 

строчки 

знаменитой 

поэзии 

 

Итог: 

 

 

 

 

Рефлексия: 

 

 

 

 
 

о его поэзии. Как вы думаете , как он видел 
осень? Как вы поняли это стихотворение? --
Какие краски и приметы видит он? 
 
 
 
 
-Вы ребята молодцы! Вам понравилось наше 
сегодняшнее мероприятие? 
 
 
 
-С какими русскими поэтами вы 
познакомились сегодня? Чем отличается 
поэзия Тютчева  от поэзии Пушкина? А как вы 
видите осень? Какие краски взяли бы вы, 
чтобы нарисовать картину о Золотой осени? 
 

 

Ребята рассуждают. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ребята отвечают на 

вопросы 

 

 

 

 

 

 

похвала 

 

Умение рассуждать 

и творчески мыслить 

 

 

Умение выражать 

свои эмоции 

 

 

 

 

 

 

 

 

Умение рассуждать 





 


